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Senatsverwaltung für Bildung, Jugend und Familie

Herrn Abgeordneten Tommy Tabor (AfD)

über

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t wo r t

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/17646

vom 12.Dezember 2023

über Schulungen zu BeoKiz

_____________________________________________________________________

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

1. Wie viele Kita-Erzieher/Kita-Pädagogen arbeiten in Berlin?

2. In welchem Umfang entsteht durch die Implementierung von BeoKiz beim Kita-Personal ein Bedarf an
Schulungen?

3. Inwiefern wird das Land Berlin (Multiplikatoren-)Schulungen zu BeoKiz anbieten und finanzieren?

4. Wird das Land Berlin über das SFBB Schulungen für einzelne Pädagogen anbieten?

5. Inwiefern sind Schulungen zu BeoKiz von den Kitas bzw. Trägern zu leisten und zu finanzieren?

Zu 1. bis 5.: Zum Stichtag 30.11.2023 waren in Berliner Kindertageseinrichtungen 36.784

pädagogisch Beschäftigte tätig. Dies entsprach 28.973 Vollzeitäquivalenten

(Quelle: Integrierte Software Berliner Jugendhilfe (ISBJ)).
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Ab dem Kitajahr 2024/2025 sollen alle Fachkräfte in den Kindertageseinrichtungen

sukzessive im Berliner Verfahren zur Beobachtung, Dokumentation und Einschätzung

kindlicher Entwicklung (BeoKiz) geschult werden.

Die Implementierung des BeoKiz-Verfahrens wurde zum 01.01.2024 im Rahmen eines

europaweiten Vergabeverfahrens zur Unterstützung und wissenschaftlichen Begleitung

der Qualitätsentwicklung in Berliner Kindertageseinrichtungen vom Land Berlin

ausgeschrieben.

Die Leistungsbereiche „Qualifizierungen zur Implementierung des BeoKiz-Verfahrens“

stellen einen wesentlichen Teil der ausgeschriebenen Leistungen dar.

Die Durchführung der Qualifizierungskurse für Multiplikatoren und für Fachkräfte in

Kindertageseinrichtungen werden in diesem Rahmen vom Land Berlin beauftragt und

finanziert.

Die Implementierung soll schrittweise nach einem Multiplikatorenmodell erfolgen.

Um eine einheitliche, flächendeckende und erfolgreiche Implementierung des BeoKiz-

Verfahrens in allen Berliner Kindertageseinrichtungen zu gewährleisten, ist eine 2-tägige

Schulung vorgesehen.

Für die Schulung der Fachkräfte in den Kindertageseinrichtungen absolvieren die

durchführenden Multiplikatoren im Vorwege eine zertifizierte BeoKiz-Qualifizierung.

Berlin, den 27. Dezember 2023

In Vertretung

Falko Liecke

Senatsverwaltung für Bildung,

Jugend und Familie


